

教育部出台意见，要求清理并纠正对民办学校的各类歧视政策，适当放宽幼儿园审批条件

民办高校可申请博士学位授予权

本报综合消息 教育部表示，可以适当放宽幼儿园审批条件，民办高校可以申请学士、硕士和博士学位授予权，其审批程序和要求与公办高校的相同。

11月20日，教育部公布的《教育部公报》中公布了“关于鼓励和引导民间资金进入教育领域促进民办教育健康发展的实施意见”。这个文件在民办学校办学许可、办学自主权和招生自主权方面都作出规定，省级教育行政部门可视生源情况允许民办本科学校调整招生批次。

教育部在这个文件中提出，“清理并纠正对民办学校的各类歧视政策”。

根据教育部的这个文件，民办学校教师在资格认定、职称评审、进修培训、课题申请、评先选优、国际交流等方面与公办学校教师享受同等待遇，在户籍迁移、住房、子女就学等方面享受与当地同级同类公办学校教师同等的人才引进政策。

民办学校要依法依规保障教

师工资、福利待遇，按照有关规定为教师办理社会保险和住房公积金，鼓励为教师办理补充保险。支持地方人民政府采取设立民办学校教师养老保险专项补贴等办法，探索建立民办学校教师年金制度，提高民办学校教师的退休待遇。

■对话

中国民办教育协会副会长、北京城市学院院长兼党委书记刘林

民办高校 获博士学位授予权 “还很漫长”

刘林曾多次参与这个文件的讨论，这个文件由最初的30条改为22条，而出台这项政策的部门也由11个减至教育部一个部门。在他看来，文件出台的过程也在一定程度上体现了民办教育发展的难题。

记者：现在只有5所民办学校具有硕士学位授予权，你怎么看待民办高校也可申请博士学位授予权？

刘林：这个问题过去从来没有禁止，这次是以正面的描述和肯定的语气说出来。这最大的意义是突破了国务院学位委员会做出的《关于做好2008—2015年新增博士、硕士学位授予单位立项建设规划工作的通知》的安排。按照2008年出台的这份文件，很多省区就不能再增加博士点和硕士点了，而有些省区只有一两个硕士点或博士点的空间。实际上在与公办高校的竞争中，民办高校没有优势，地方教育行政部门也会更倾向于公办高校。而教育部这次实际上打破了民办高校在这个问题上受到的限制。

记者：会不会担心遭遇“玻璃天花板”的问题？
刘林：如果完全按照现在的博士点授予权学位的条件，民办高校要获得博士学位授予权还需要一个漫长的过程。在过去公办

学校获得硕士学位授予权和博士学位授予权时，相对于现在容易一些。为什么当初公办学校申请硕士点和博士点的条件比较容易，而在民办高校发展初期却要以更高的条件申请硕士点和博士点？要考虑到民办高校现在处在发展阶段的特殊性，否则就是发展权的不公平。还是要允许民办高校在申请硕士点和博士点方面做一些试点。

记者：现在就民办高校而言，都有哪些歧视政策需要首先被清理？

刘林：首先应该要清理的是教育系统内部的歧视政策。比如说，不能人为地把民办本科高校列为三本，把民办专科高校列为B类，这就是限制民办高校的歧视性政策。应该允许民办高校选择招生批次。这首先是一个政府部门的观念的问题，是不是要把民办高校与公办高校平等对待，就是要给民办高校自主选择权和平等发展权。

(新京)

中央宣传部和四川省委 主要负责同志职务调整

据新华社北京11月21日电 日前，中共中央决定：

刘云山同志不再兼任中央宣传部部长职务；刘奇葆同志兼任中央宣传部部长，不再兼任四川省委书记、常委、委员职务；王东明同志任四川省委委员、常委、书记。

天津市委 主要负责同志 职务调整

据新华社北京11月21日电 日前，中共中央决定：

张高丽同志不再兼任天津市委书记、常委、委员职务；孙春兰同志兼任天津市委委员、常委、书记。

福建省委 主要负责同志 职务调整

据新华社北京11月21日电 日前，中共中央决定：

孙春兰同志不再兼任福建省委书记、常委、委员职务。

浙江省委 主要负责同志 职务调整

据新华社北京11月21日电 日前，中共中央决定：

赵洪祝同志不再兼任浙江省委书记、常委、委员职务。

**偷窃损毁光缆，
危害通信安全将受到法律的严惩**

周口通信传输局护线电话(0394) 8388365

河南居民收入比GDP涨得快

包括河南在内，前三季度有28个省份居民收入增速跑赢GDP
24个省份人均可支配收入增速超全国平均水平

据新华社电 根据人民日报记者从各地统计局获得的数字，截至11月19日，全国除港澳台地区外，31个省(区、市)全部公布了前三季度城镇居民人均可支配收入。其中，24个省份前三季度人均可支配收入的增速超过了全国水平，28个省份的增速跑赢了当地的GDP增速。

根据国家统计局公布的数据，前三季度，我国城镇居

民人均总收入20190元。其中，城镇居民人均可支配收入18427元，同比名义增长13.0%。从31个省份公布的数据来看，北京、河南、黑龙江等28个省份的城镇居民人均可支配收入的增速均跑赢了当地的GDP增速。从前三季度城镇居民人均可支配收入的增速来看，河南、黑龙江等24个地区的人均可支配收入增速超过了全国水平。

人均工资增加 是收入增长主要动力

本报综合消息 11月20日，记者从国家统计局河南调查总队获悉，前三季度，我省城镇居民人均可支配收入15187.54元，同比名义增长13.1%，实际增长9.0%。数据分析显示，前三季度我省城镇居民家庭总收入中，人均工资性收入、经营净收入、财产性收入、转移性收入4项收入均呈增长态势。其中，人均工资性收入增幅最大，比上年同期增长13.9%，是拉动居民收入增长的主要力量。(大河)



11月18日上午，周口农信社招聘考试在周口科技学院举行，来自全省3000多名考生参加了此次考试，周口市保安服务公司经过详细部署、合理分工，出色完成了对考场入口安全检查及考场内外安全保卫等工作，得到了市联社和省联社的一致好评和高度赞扬。

通讯员 王俊超 许方方 摄